







žigalcem, teroristom in ubijalcem! Zavedajmo se naših dolžnosti do zaslužjenih bratov!

## Med vrstami.

Za ljubljansko avtonomijo je vesnet «Slovenec», ki nikakor ne more razumeti, da ima pri vprašanju, kdo bo ljubljanski župan, tudi država svojo besedo. Veselil se je pa «Slovenec», ko je dobila Ljubljana mesto župana Hribarja — komisarja Luschana.

Ne, dosledni niso bili klerikalci nikdar. Tudi na avtonomno Slovenijo so se spomnili še-le v svobodni Jugoslaviji, v Avstriji jim pa ta avtonomija niti na misel ni prišla, ker je bil klerikalizem vedno dovolj favoriziran — iz centralističnega Dunaja.

G. Emil Stefanović se jezi, ker njegovih «razkritij» o Jožefu Pesku nihče ne jemlje resno.

Naj se g. Stefanović pomiri, ker nihče ne negira obstoja njegovega Jožefa Peska, smešno je samo, da g. Stefanović omenja tega Jožefa Peska, ki pri nas nikogar nič ne briga, ker je daleč nekje v Ameriki in gotovo ne reflektira na to, da bi postal — ljubljanski župan...

«Jugoslavija» se prikupuje g. Stojanu Protiću kar se da, pri tem je pa napravila nekaj, s čemur se bo tudi Protiću hudo zamerila: Začela je dokazovati, da so Macedonci poseben narod in da bi se morala naša država pravzaprav imenovati: Kraljevina Srbov, Hrvatov, Slovencev in Macedoncev...

Tudi od «Jugoslavije» — preveč.

## Razno.

— **Kraljev povratek v prestolnico.** Jutri, 20. t. m. odpotuje kralj Aleksander iz Pariza in pride 22. t. m. v Beograd. V soboto, 24. t. m. bo v Oplencu svečani parastos za pokojnim kraljem Petrom Osvoboditeljem, ki mu bo prisostvoval tudi kralj Aleksander.

— **Hribarjeva sedemdesetletnica.** Danes slavi pokrajinski namestnik g. Ivan Hribar sedemdesetletnico svojega rojstva. Celo njegovo življenje je bilo posvečeno samo resnemu in plodonosnemu delu za narod in zato mu vsi, ki vedo ceniti delo in zasluge, kličejo danes: Na mnogaja ljeta!

— **Slovenski kmetje v Srbiji.** Iz vseh krajev v Srbiji, ki so jih posetili naši kmetje, poročajo o bratskem sprejemu od strani domačega, posebno kmetkega prebivalstva. Naši kmetje so že bili v Smederevu, Požarevcu, Nišu, Valjevu itd. Zeleti bi bilo, da srbski kmetje vrnejo našim kmetom obisk, ker s tem se bo največ storilo za utrditev narodnega edinstva. Ko se ljudstvo iz vseh delov države spozna, bo konec nezaupanja, ki ga sejejo brezvestni hujskači in narod bo resnično ujedinjen.

— **Prebivalstvo Slovenije.** Vseh prebivalcev na Slovenskem je en milijon in 56.464. Od tega je 985.155 Slovencev, 10.721 Srbohrvatov, 4196 drugih Slovanov. Nemcev je na Slovenskem 39.631, Madžarov 14.897 (v Prekmurju). Tujih državljanov je 14.063, ki so po večini Avstrijci, nekaj je Čehov, nekaj Madžarov in vsi Rusi.

**Slikarska šola «Probuda» v Ljubljani.** Pričetek pouka na slikarski šoli se začne redno dne 15. oktobra v poslopju tehnične srednje šole. Pouk bo večerni. Natančneje se objavi v šoli. Šola vsebuje iste predmete, kakor vse druge umetniške akademije, povrh pa še iz narodne umetnosti ter ima prvovrstne učne moči, sledeče gg. prof.: Akad. slikar in voditelj šole Franjo Sterle — portret in akt po naravi, draperija (narodna noša), kompozicija in anatomija; akad. medajler Anton Sever — perspektiva; akad. slikar Maksim Gaspari — narodna ornamentika in kompozicija; slikar Saša Santel — grafika; ing. arhitekt Rado Kregar — arhitektura; Davorin Volavšek — o zgodovinskem razvoju naše ljudske umetnosti. Dalje dve nove moči: g. akad. kipar Berneker — kiparstvo in g. Lagovič (Srb) — umetnostna zgodovina. Vpisovanje se prične takoj pri vodstvu šole akad. slikarju Franju Sterletu na Gosposvetski cesti št. 12., II. nadstr. od 14. do 16. Honorar se določi pri vpisovanju in se plača mesečno naprej. Revni se oproste šole takrat, kadar pokažejo zmožnost in pridnost v šoli. Po 10. oktobru je pa vpisovanje na tehnični srednji šoli. Sprejemajo se gospodje kakor dame s primerno šolsko izobrazbo. Pismene prijave ne veljajo. Voditelj šole akad. slikar Franjo Sterle.

— **Ljubljanski veliki semenj** je posetilo 120.000 ljudi in kupčij se je sklenilo za preko 600 milijonov kron! Vsekakor izreden, nepričakovan uspeh!

— **Na naslov tobačne uprave** smo prejeli naslednji dopis: Ker se najfinejšega turškega tobaka v škatlah po 100 gramov (cena 18 dinarjev) ni veliko prodalo in da prisili kadilce na kupovanje te vrste tobaka, je tobačna uprava kratkomalo omejila na minimum oddajo najfinejšega hercegovskega tobaka, ki je za 4 dinarje cenejši. Tobak je takointako že dosti drag, pa pride tobačna uprava še s takimi špekulacijami! Naj bi tobačna uprava oddajala trafikam one vrste tobaka, ki jih kadilci zahtevajo, ne pa silila kadilce, da kupujejo ravno one vrste, ki bi jih ona rada spravila v promet.

— **Zanimivo in značilno.** «Jutro» poroča iz Bakra, da napreduje delo za razmejitve med našo državo in Italijo tako počasi zato, ker dobivajo italijanski strokovnjaki za svoje delo v terenu zelo visoke dnevnice in zato delajo tako počasi, da bi delo trajalo čem dalje in da bi na ta način čem več zaslužili. Naši topografi izmerijo na dan 15 do 20 točk, italijanski pa samo po dve. O, blažena Italija, ki bi rada nam prinesla svojo kulturo!

— **Narodni socijalisti na Barju.** Poroča se nam: Tudi na Barje so se spravili Peskovi narodni socijalisti in so včeraj priredili shod «pri Mokrju». Pa Barjani se za Peskov shod niti zmenili niso in udeležili so se ga samo Peskovi telesni gardisti, ki so se na dveh vozeh pripeljali iz Ljubljane.

— **Zdravniški nadaljevalno-izobraževalni kurzi.** Od 26. septembra do 8. oktobra se vrše na dunajski medicinski fakulteti nadaljevalni kurzi iz notranje medicine in njej sorodnih panog. Udeleženci iz Jugoslavije imajo vplačati 500 K, predavatelji pa so se odrekli vsakemu honorarju. Prijave in želje glede stanovanja je nasloviti na uredništvo «Wiener medizinische Wochenschrift» Wien IX., Porzellangasse 22. Interesentom je program predavanja na razpolago pri Zdravstvenem odseku za Slovenijo v Ljubljani.

„Slovenčevi“ — — — „vici“.

«Slovenec» pravi: «Verujemo, da imajo oni pri «Jutru» glavo polno «Fremdkörper», namreč peska. — Upamo, da nimajo pri «Slovencu» teh zavezniških Fremdkörperjev — — — drugje...

Oblastveni koncesionirani informacijski zavod  
**Drago Beseljak, Ljubljana,**  
Cankarjevo nabrežje št. 5  
dobavlja vse kreditne in privatne informacije v tu- in inozemstvu. V abonentu ter posamezno, cene zmerne.

**Največja zaloga klavirjev in planinov**  
v Ljubljani.

Tvrda J. Doleno, Ljubljana, Hiltnerjeva ulica 5, priporoča v nakup najboljše instrumente prvovrstnih tovarov po solidnih in zmernih cenah.

**POLNOGUMIJASTI  
OBROCI ZA TOVORNE  
AVTOMOBILE  
PNEVMATIKA ZA KOLESA  
IH AVTOMOBILE  
KOLESA  
AVTOMOBILI  
NAJCENEJE**

**J. GOREC  
LJUBLJANA  
GOSPOSVETSKA C. 14**

**Trgovina**

**O. Bernatovič**

Mestni trg 5-6

Največja izbira najnovjših,  
najfinejših in najcenejših

**oblek za gospode,  
dame in otroke.**

V zalogi tudi moški  
klobuki in kožuhovina.

**POZOR!** Reklamna ponudba!  
**Samo 20 dni veljavna!**  
Ker hočem opustiti svojo zalogo ur, pošiljam v roku 20 dni vsakomur, ki pošlje ta iz časnika izrezani oglas, krasno remontoirko (za gospode), izborno opremljeno, 30 ur idočo, s triletno pismeno garancijo, za reklamno ceno 40 namesto 85 dinarjev franco proti prejšnji vposlatvi dotičnega zneska v priporočenem pismu. Ura se dopošlje takoj priporočeno. Po povzetju se pošlje le proti ari 10 dinarjev.

Skladišče ur **ADOLF MITH, Zagreb, Samostanska ulica št. 4.**

**„JADRAN“ d. z. o. z. LJUBLJANA**

DUNAJSKA CESTA 9

priporoča:

**kolonijalno in špecerijsko  
blago ter žitne pridelke.**

**Točna in solidna postrežba.**

**Jadranska banka — Beograd.**

Podružnice:

Celje, Dubrovnik, Kotor, Kranj, Ljubljana, Maribor,  
Metković, Sarajevo, Split, Sibenik, Zagreb.

Telefon št. 508.

St. poš. ček. urada 12.051.

**OBRTNA BANKA V LJUBLJANI**

KONGRESNI TRG 4

daje kredite v obrtne svrhe po izrednih pogojih, pospešuje ustanavljanje obrtniških in industrijskih podjetij, izvršuje vse bančne transakcije najkulantneje.

Obretnost vlog na tekoči račun in vložne knjižice s

**4%**

od dne vloge do dne dviga.